海南师范大学办公室文件
海师办〔2019〕97号


关于印发学生海外交流学习
专项经费资助管理办法（试行）的通知

各单位：

经学校研究同意，现将《海南师范大学学生海外交流学习专项经费资助管理办法（试行）》印发给你们，请遵照执行。

海南师范大学办公室

2019年10月18日

抄送：党群系统各部门。
海南师范大学办公室                       2019年10月18日印发
海南师范大学

学生海外交流学习专项经费资助管理办法
（试行）

为切实推进学校办学国际化进程，稳步实施国际化人才培养战略，学校特设立“海南师范大学学生海外交流学习专项经费”（以下称“专项经费”）。为规范专项经费的管理，提高专项经费使用效益，特制定本办法。

一、资助对象及人数

海南师范大学普通全日制在校本科生、研究生和博士生（以下称“学生”），根据每年专项经费总额度给予一定数量学生相应资助，其中参加一学期及以上的长期交流项目和短期交流项目资助人数各占总资助人数一半，按照申请项目时学生历年成绩绩点排名，学习成绩优异者，优先获得。

二、资助条件

    （一）热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导，遵守宪法和法律，具有良好的政治和业务素质，组织观念强；

（二）诚实守信，道德品质优良，遵守学校各项规章制度， 在校学习期间无违法违纪行为；

（三）学业成绩优秀，外语水平达到海外接收高校要求；

（四）中国国籍学生，身体健康。

三、资助范围与额度

（一）经学校认定的学生海外交流学习一学期及以上修读学分课程交换项目给予部分资助。

（二）经学校认定的学生海外短期游学、研修、培训、实习、社会实践、国际交流活动/学术会议等相关交流学习、访学等活动给予部分资助。

（三）获得国家留学基金委优本项目资助的学生，如果外方接受学校没有免除学费，可获得专项经费针对学费部分的一定资助。

（四）经学校同意的旨在推动我校学生海外交流学习其他项目给予一定资助。

四、资助标准

（一）资助学生赴海外交流学习（一学期及以上），修读学分课程，其具体资助标准为：

1.赴欧洲、北美洲、大洋洲国家交流学习项目的自费学生：分别按照10000元/学期，20000元/学年的标准对符合资助条件的学生给予资助。

2.赴欧洲、北美洲、大洋洲国家交流学习项目的免学费（自理食宿等费用的）学生：分别按照5000元/学期，10000元/学年的标准对符合资助条件的学生给予资助。如国（境）外友校在免除学费的基础上免除了住宿费或给予其他补贴，则参与项目学生不再享受专项经费资助。

3.赴其他国家和地区（含港澳台）交流学习项目的自费学生：分别按照5000元/学期，10000元/学年的标准对符合资助条件的学生给予资助。

4.赴其他国家和地区（含港澳台）友校交流学习（交换项目）的项目的免学费（自理食宿等费用的）学生：分别按照2500元/学期，5000元/学年的标准对符合资助条件的学生给予资助。如果国（境）外友校在免除学费的基础上免除了住宿费或给予其他补贴，则参与项目学生不再享受专项经费资助。

5.鼓励优秀学生积极申请赴QS排名世界前300位的世界顶级大学选修学分课程，对最终获得入学资格并顺利完成学业的学生，经学校认定后，给予全额学费30%资助。

（二）资助学生赴海外参加短期游学、实习、社会实践、国际交流活动/学术会议等。对符合资助条件的学生给予3000元的资助。

五、专项经费管理

（一）专项经费由对外合作与交流处统筹管理，专款专用。

（二）对外合作与交流处负责年度专项经费预算编制、申报、实施和决算工作。

（三）学校成立由对外合作与交流处办公室牵头，纪检监察办公室、财务处、教务处、研究生学院等部门共同参与的海外交流生专项经费评审小组，评审小组办公室设在对外合作与交流处工作办公室，负责海外交流生专项经费的日常管理工作。 专项经费评定工作组每年集中研究对外合作与交流处根据本办法提出的不同项目资助标准建议，并提出最终执行资助标准。

（四）对外合作与交流处根据上年度专项经费的使用情况提出下年度的学生海外交流学习专项经费预算报告。

六、专项经费申请、发放 

（一）所有出国（境）交流学习学生均需在派出前填写 《海南师范大学学生海外交流奖学金申请表》， 并在规定时间内送交学校对外合作与交流处。

（二）对外合作与交流处根据专项经费评定工作组研究决定的最终资助标准，按项目逐项编制学生海外交流学习资助表，报财务处，并以奖学金的形式发放。

学生需提交的申请材料： 

1.按要求填写完成的《海南师范大学学生海外交流奖学金申请表》； 

2.与海外高校或科研学术机构的录取通知书、有关合作协议、海外高校（机构或组织）有关学术会议或研究活动的正式通知； 

3.短期交流项目任务书（计划书）、会议论文、活动安排书、正式邀请函等证明材料；

4.个人交流学习总结。

（三）获资助学生如发生以下情况，学校有权取消或追回已发放的助学金： 

1.未参加已成功申请的项目； 

2.在海外期间违反国家外事纪律或相关法律法规； 

3.在海外交流期间，没有完成学习和交流任务，学习成绩不合格或出现大幅度下降； 

4.无正当理由未按期返校； 

5.回校后未按规定提交海外研修成果和报告。

七、其他

（一）每位学生一个学段（本科阶段、硕士阶段、博士阶段）最多获得1次海外交流学习项目专项经费资助。如果学生参与2次及以上海外交流学习项目，在符合资助条件的前提下，可以选择资助额度就高原则。

（二）教务处、研究生学院原则上应对参与海外交流学习项目、且符合资助条件的本科生和研究生给予一定的配套经费支持，各学院（部）也应对本学院（部）派出学生给予一定的经费支持。

（三）专项经费可向免费师范生、校级拔尖创新学生、以及国际化水平较高的研究型学院（部）学生给予适当倾斜。

（四）本办法自颁布之日起执行，解释权归对外合作与交流处。                              
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